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Письмена древних славян. Как писали славяне до Кирилла и Мефодия

Описание: На самом ли деле просветлили умы славян, подарив им письменность, именно Кирилл и Мефодий? Но не странно ли это кажется? Не возможно ли, что задолго до этих святых на Руси существовала развитая система письменности?
Подлинные же славяне задолго до Христа, и славяноруссы собственно до Владимира, письмо имели, в чём нам многие древние писатели свидетельствуют. В.Н. Татищев
Однако же по сказаниям Несторовым и иным видно, что славяне задолго до Нестора письменность имели, да оные утрачены, или ещё не отысканы и потому до нас не дошли. Славяне задолго до Рождества Христова письмо имели. Екатерина Великая.
"Прежде убо словене неймъаху письмен, ну чертами и резанми гадааху погани сущи", — эти слова, написанные в IX веке болгарским монахом-черноризцем Храбром, ныне часто цитируют и толкуют как свидетельство того, что славяне до миссионерской деятельности Кирилла и Мефодия не знали письменности. 

Но об этом ли говорит Храбр? Даже в сем свидетельстве указывается о существовании у славян некой письменности "черт и резов" (то есть рунической письменности). Да и далее Храбр пишет о том, что славяне также писали "римскими и гречьскъими письмены нодахо са писати словенско речь без оустроениа". А мы знаем, что велесовица и бояновица частью своих знаков напоминает греческий либо латинский алфавит, что и не удивительно, ибо сии азбуки имеют единый исток (пеласгийскую или этрусскую письменность, либо более древние системы письма). Именно о сей письменности здесь говорит Храбр.
А что же сделали сами солуньские братья? Почему Кириллу и Мефодию приписана честь создания славянской письменности? Почему от них, то есть от 863 года, когда они начали проповедовать в Моравии, славяне начинают отсчёт своей письменной истории и культуры и до сих пор празднуют дни сих христианских проповедников? Не так давно по решению ЮНЕСКО 863 год признан годом создания славянской письменности.
Причина здесь идеологическая. Об этом говорится ещё в дощечках "Книги Велеса": "Они (греки) говорили, что установили у нас письменность, чтобы мы приняли её и утратили свою. Но вспомните о том Кирилле, который хотел учить детей наших и должен был прятаться в домах наших, чтобы мы не знали, что он учит наши письмена и то, как приносить жертвы Богам нашим" (Троян II, 2:12).
В сем тексте дощечек имеется в виду то, что и сам грек Константин (в крещении Кирилл), согласно его же житию ("Паннонское житие", IX век), в самом деле ещё до "изобретения письменности" учился в Херсонесе (русской Корсуни) славянским письменам у некоего руса. "Нашёл здесь (в Корсуне) Евангелие и Псалтырь, написанные русскими письменами, и человека нашёл, говорящего на том языке, и беседовал с ним, и понял смысл той речи, и, сравнив её со своим языком, различил буквы гласные и согласные, и, творя молитву Богу, вскоре начал читать и излагать (их), и многие удивлялись ему, хваля Бога" (Цитируется по кн. "Сказания о начале славянской письменности". М, 1981). Замечу, было за что хвалить Бога и было чему удивляться: видимо, непросто далось Константину изучение славянской письменности, совсем было отчаялись, но с Божьей помощью научили таки, и сочли сие чудом. Еще большее "чудо" потом ждало славян, когда сему упорному, но не очень способному ученику приписали создание сей письменности Надо полагать, что память сего "чуда" мы и празднуем ныне в дни равноапостольных Кирилла и Мефодия.
Эти события многократно пересказывались русскими книжниками, и в собственно древних источниках нет иных трактовок. Например, в "Толковой Палее" (XV в.) говорится о сем так: "Грамота русская явилася Богом дана в Корсуне русину. От неё же научился философ Константин, и оттуда сложив и написав книги русским гласом" (Цитируется по кн. О. Бодянский. "О времени происхождения славянских письмен". М, 1865).
Заметим также, что приписывать изобретение кириллицы св. Кириллу затруднительно и по той причине, что она слишком схожа с византийским унициалом, происхождение коего, как и всей греческой письменности, связывают с именем бога Гермеса. Так что спор о том, кому принадлежит изобретение письменности, идет не между христианами и язычниками, а между Гермесом и Белесом (а они, к тому же, едины).
Поэтому многие современные учёные (например, Г.А. Хабургаев) пришли к выводу, что собственно Кирилл действительно изобрел письменность, но другую: "глаголицу", которую он решительно противопоставил языческим письменам. Её-то и называли изначально "кириллицей". Сей вид письма прижился в католической Хорватии, то есть там, где потом действовали ученики солуньских братьев, но не прижился там, где их влияние на общины было менее значительным, и где уже были христианские книги, писанные собственно славянским письмом, позже приписанным Кириллу.
Ныне, после изучения рукописи А.И. Сулакадзева "Буквозор", эта теория получила новое подтверждение. В сей рукописи приведена изначальная кирилловская азбука, которую позже назвали глаголицей. Причем А.И. Сулакадзев на сей азбуке сделал следующую важную пометку: "кирилловский (алфавит), приписываемый незнающими св. Иерониму".
Не могу не заметить также, что в "Буквозоре" приведена некая "Сербская азбука 7-го века, правленая св. Кириллом".
В сей азбуке мы видим буквы как греческие, так и славянские, и вновь изобретенные (например: крест, христианский символ). Может быть, она, хоть и далекая от привычной нам кириллицы, но всё же образованная с использованием нескольких греческих букв, и послужила основой для легенды об изобретении Кириллом кириллической азбуки.
Но здесь же заметим, что сербы её использовали за три столетия до Кирилла. А Кирилл, может быть, сей азбуке только и добавил символ креста (из своей глаголицы).
А глаголица, кстати, также не была изобретена Кириллом по собственному разумению. Как показывает тот же "Буквозор", она имеет своим истоком древнее иллирийское письмо. Потом, в IV веке, она была исправлена св. Иеронимом, а затем в IX веке её усовершенствовал св. Кирилл. Сия азбука и её производные послужили истоком для глаголицы болгарской и хорватской.
И, кстати, сохранилось древнее название "кириллической" письменности: до того как её изобретение приписали Кириллу, её называли "литица" (или "буквица"), так её называют в ряде старых источников.
Например, в "Хронографе" XVII века сказано: "Константин философ, нарицаемый Кирилл, сотворил грамоту словенским народам, глаголемую литицей".
Полагаю, что такое имя сия азбука носила до того, как её назвали кириллицей. Возможно, она и правда была создана неким безвестным русином из Херсонеса на основе византийского унициала, бояновицы и велесицы.
Итак, мы знаем, что до Кирилла и Мефодия славяне умели писать. Славяне писали на досках, бересте, коже, пергаменте. Также наносили знаки письма на предметы из глины, высекали руны на камне и так далее.
Все, что мы говорили ранее о славянских письменах, относится к последним двум тысячелетиям, ко временам христианским. Однако истоки славянской письменности уходят в глубь тысячелетий, в протокультуры, существовавшие на нашем материке тысячи лет назад.
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