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Всё учение Мани дуалистично (двойственно). Это видно не только из противопоставления сил Света и Тьмы. Манихеи говорили, например, о существовании Древа жизни и Древа смерти, что по сути являлось развитием ранних шаманских представлений о Мировом Древе, которое соединяет небо и землю. Мани объяснял, что Древо жизни является одновременно Древом добра и со​относится с такими сторонами света, как север, восток и запад. Древо смерти соответствует югу. Интересно заметить, что юг (обычно речь идёт о южной стороне неба) во многих ранних религиозных представлениях соответствовал злому началу, обители злых и голодных духов, и удержать их на месте можно было, лишь обратившись лицом на юг.

Религия - это зеркало души данного народа.
Основная причина всех бед русского народа в том, что он забыл своих национальных Богов.
Православие - это не христианство, это язычество.
Было бы нелепо игнорировать гигантский религиозный опыт наших предков и зацикливаться на чуждом для русских христианстве или коммунизме, навязанных России силой и огромной кровью.
В России изучаются любые истории и религии: еврейская, греческая, римская, но в официальной российской истории удивительно мало места находится для изучения русской национальной религии. Ее не только стараются не изучать, о ней стараются даже не упоминать или упоминают только в отрицательном смысле.
Заговор умолчания и заведомого извращения, цель которого - лишить народ национальной истории и национальной религии, национального самосознания и навязать ему чуждое. Сделать народ слепым и беспомощным. В книгах по истории религии самых «авторитетных» российских (еврейских) историков вообще нет ничего про русскую религию, а русская история и религия полностью фальсифицированы.
Чтобы дискредитировать язычество, христиане первым делом рассказывают басню о том, что язычество, якобы, требует человеческих жертвоприношений. Это ложь. Язычество не требует человеческих жертвоприношений. Те факты жертвоприношений, которые действительно имели место - это целенаправленная провокация евреев - псевдоязычников с целью дискредитации язычества. 
Басни о жертвоприношениях рассказывают христиане, которые сожгли на кострах более 13 миллионов человек. Причем жгли одних из лучших. В первую очередь жгли так называемых «левополушарников», то есть тех, у кого работает левое полушарие головного мозга, отвечающее за логическое мышление. Христианам умные не нужны, нужны слабоумные и дебилы.
Славяне - это разновидность арийцев или ариев, которые существуют более 20 000 лет, тогда как христианству всего 2000 лет, а на Руси христианству всего 1000 лет. То есть христианство занимает в истории Руси всего одну двадцатую часть. Предки славян жили до христианства и не просто жили, а сумели выжить и приумножиться в течении этих 20 000 лет. Их жизненные силы сумели преодолеть все самые тяжелейшие испытания за эти 20 000 лет. Это говорит об их телесной, интеллектуальной и духовной силе. А духовной силы без Богов не бывает. Только Боги даруют людям духовную силу. И кровь всех предков русских находится в них самих, в их генах. Им они обязаны самим своим существованием. Не уважать своих предков и свою историю может только предельно слабоумный человек.
На Кавказе язычество вообще просуществовало до 19 века. Христианство на Кавказе тоже навязано силой и кровью. Следовательно, вся основная арийская и славянская история - это не христианство. Нужно знать свою историю, иначе можно стать слепым в руках жидомасонов, которые скрывает от людей их историю и их настоящую религию.
Работы по восстановлению русского язычества начались сравнительно недавно и сложность этих работ упирается в первую очередь в недостаточность первоисточников, многие из которых недоступны для исследователей до сих пор и хранятся в неведомых тайных архивах. На сегодня общественности доступны «книга Велеса», «Слово о полку Игореве», «Повесть временных лет» Нестора, «Боянов гимн», некоторые другие первоисточники и естественно весь народный эпос: легенды, мифы, сказки, пословицы, поговорки и т. д. Всего этого материала недостаточно, чтобы восстановить русскую религию в полном объёме, поэтому приходится параллельно изучать другие языческие религии: Индуизм, Зороастризм, Буддизм, Бон. Это полезно потому, что при всем различии этих языческих религий, множество идей и принципов имеют разные формы, но единую суть, так как все эти религии выросли из одного религиозного корня - Ведизма.
Книги по русскому язычеству далеки от совершенства и со временем, при получении новых первоисточников могут корректироваться.
Язычество - это национальная разновидность общей для всех арийцев Ведической религии. То есть, у всех языческих религий имеется общий корень, общая религиозная основа - Ведизм, единая для всех разновидностей язычества (в том числе и индуизма и зороастризма).
Ведизм - великая религия и объем ее знаний не сопоставим с иудохристианством, умещающимся в одной книге. Ведизм представляет собой объем знаний, записанный на тысяче томов, прочесть и изучить которые простым людям не легко. Поэтому создавались и упрощенные и национально ориентированные под конкретный народ описания ведизма. Имеются разные формы язычества: и упрощенные по отношению к Ведизму и развитые и в определенной степени отклоненные и искаженные от общего ведического корня.
Все языческие религии - это национальные разновидности единого для всех арийцев Ведизма.
Русское язычество - это русская национальная разновидность Ведизма. Соответственно русская ведическая культура - это русская национальная разновидность общей ведической культуры.
Ведизм не нуждается в «святой», «слепой», «истинной», или «абсолютной» вере. Слепая вера - это средство для обманывания дураков. Ведизм не вера - это религия. В неё не надо верить, ее надо знать и понимать. Слово "Веда" означает не вера, а знание, от слова ведать, то есть знать, по​нимать. Русское язычество описывает реальные мировые силы, которые имеются в космосе.
В язычестве есть определенное место вере, так как не все человек мо​жет проверить, но эта вера не слепая, и не абсолютная. Она базируется и на разуме и на сердце.
Слово «религия» означает связь. Связь с чем, с кем? С космосом, с определенными реальными его силами. В Ведизме эти космические силы не являются слепыми и бессмысленными. Ведизм утверждает, что космические силы имеют свой разум и свою свободу воли. То есть, ведизм утверждает наличие космического разума, наличие Богов.
Главное отличие христианства от язычества заключается в том, что христианство умышленно закрывает людям знания о мире в целом, о космосе, о вселенной и уводит людей в сторону описания похождений какой-то личности Иисуса Христа, где он бывал, что делал, кому и что говорил. Язычество напротив, не занимается описанием похождений кого-то, а занимается описанием мира в целом, описывает вселенную и описывает реальные космические силы. Язычество показывает, что земля - это всего лишь маленькая часть большого мира и те космические силы, которые есть в этом мире, ока​зывают сильнейшее влияние на жизнь земли и людей на земле.
В христианстве Вам надо верить в существование Иисуса Христа, в то, что он делал или не делал, что он на самом деле говорил или не говорил.
В язычестве не надо верить в существование, например, Бога солнца Ра, в его могущество и жизненную силу. Достаточно посмотреть на небо, увидеть солнце, почувствовать его энергию и увидеть влияние солнца на жизнь. Вам не надо верить или не верить в существование Бога огня Симарг-ла - с огнём Вы постоянно сталкиваетесь в жизни.
Язычество даёт людям астрономические, космические и самые общие знания о мире.

Язычество - это знания о мире, данные в образной и символической форме. Эта форма помогает простым людям понять сложные вещи с помощью житейских аналогий.

Например, когда говорится, что Бог Сварог женился на Богине Ладе и та нарожала ему детей, то это в действительности означает, что происходит некий другой, более сложный процесс. Но этот другой процесс, в принципе, аналогичен тому, что происходит между мужчиной и женщиной. И образная аналогия позволяет суть этого процесса легко понять.

Кто такие русские Боги и кто такие русские люди? Христианский бог «сделал» себе человека - раба: мужчину из земли (Бытие 2:7), женщину из мужского ребра (Бытие 2:22). В отличие от христианства древние русские не являются ни «изделиями» своих Богов, ни тем более рабами Богов, ни вели​кими грешниками перед Богами.
Славяне - это потомки своих Богов. Русские Боги - это наши предки. Поэтому характер взаимоотношения древних русских и их Богов был принципиально другим, нежели в христианстве. В отличие от христианства русские не унижались перед своими Богами. Никогда не стояли перед ними на коленях, никогда по рабски не гнули спину, никогда не целовали руки жрецам. Они, понимая все превосходство своих Богов, в то же время чувствовали естественное с ними родство.
Основное чувство по отношение к Богам у христиан - это страх, у Древних римлян - уважение, у славян - любовь. Славяне не скулили и не вымаливали у Богов прощение за несуществующие грехи, подаяние или спасение. Если славяне чувствовали свою вину, то они искупали ее не молитвами, а конкретными делами. Славяне жили своей волей, но и стремились согласовывать свою волю с волей своих Богов.
Во время молитвы славяне сохраняли гордость и мужественность. Молитвы славян - это в основном хвала и славословие Богам, обычно носящее характер гимна. Славяне славили своих Богов, отсюда и идет понятие "славяне". Перед молитвой полагалось омовение чистой водой, желательно всего тела или как минимум лица и рук.
Русское (как и греческое и римское и любое другое) язычество в отличие от христианства воспитывало гордых, смелых, жизнерадостных, сильных духом, независимых личностей, людей чести и достоинства, не терпящих издевательств над собой и умеющих за себя постоять. Каждый русский мужчина, вне зависимости от призвания, в первую очередь должен был по духу быть воином, способным в случае необходимости защитить самого себя, свою жену и детей, своих близких, свою Родину.
Иудаизм воспитывает в людях психотип рабовладельца, христианство воспитывает психотип раба, а язычество воспитывает психотип свободного человека, господина самого себя.
Христианская догма одноразовой жизни порождает страх смерти. Язычники ценили и любили жизнь, но никогда не боялись смерти. Они понимали, что никакой абсолютной смерти не существует.
В язычестве смерть - это конец одной формы жизни и одновременно начало рождения новой формы жизни. Приведу аналогию. Как рождается человек? Вначале человек зарождается и живет в чреве матери. Там свой другой мир - там нет света, других существ, звуков, воздуха, ограничено пространство, ограничена свобода и т. д. И в этом другом мире человеческий зародыш живет около 9 месяцев. Он привыкает к этому миру, ему в нем удобно и безопасно.
Наконец наступают роды. Этот момент чаще всего болезненный и му​чительный. Ребенок переходит из одного мира в совершенно другой. Старый мир его отторгает, и жизнь перетекает в другой мир. В процессе рождения ребенок испытывает страх, его выбрасывают из привычного и удобного мира. Ему кажется, что жизнь кончилась, что он умирает. При рождении ребенок мучительно проходит через матку и влагалище, как через туннель входа в новый мир. Все свидетельства тех людей, кто пережил клиническую смерть аналогичны. Все описывают движение через какой-то туннель, трубу, коридор, колодец и т. п. В хорошей семье рождающегося ребенка уже ждут и встреча​ют на этом свете его близкие, попавшие на этот свет раньше его. Когда человек умирает в этом мире и переходит на тот свет, там его тоже уже ждут и встречают его близкие, ушедшие туда раньше его.
Физическая смерть - всего лишь дверь для перехода к другим формам жизни. Душа человека переходит вместе с наработанной человеком кармой в другой мир. Героическая жизнь и героическая смерть - это переход на другой более высокий уровень жизни.
Тело язычника - это ножны для клинка духа.
У меня нет учителя, Жизнь мой учитель.
У меня нет властителя, Карма мой властитель.
У меня нет оружия, Непоколебимая воля - мое оружие.
У меня нет крепости, Непоколебимый дух - моя крепость.
И я умираю вновь Чтобы родиться таким, каким я хочу.

(гимн из Ригведы - священной ведической книги).
Женщины, общаясь с язычником, чувствовали в нем не только мужчину как самца, но и мужчину как потомка Богов - источник мощной духовной силы, смелости, уверенности и любви. Поэтому любовь женщины к язычнику носила неизмеримо более сильные формы страсти, которые не могут быть сравнимы с любовью женщины к духовно немощному христианину.
КАРТИНА КОСМИЧЕСКИХ СИЛ. РУССКИЕ БОГИ
ВСЕВЫШНИЙ - Космический Абсолют, объединяющий всех Богов и весь космос в единое целое. Имя Всевышнего - ОУМ. Все остальные Боги -это проявления (ипостаси) и субличности Всевышнего. Что такое ипостась лучше всего объяснить аналогией. Вот человек, он и есть человек. Но вот че​ловек взялся за плуг - он стал пахарем, не перестав быть человеком. Стал се​ять - он сеятель, стал ковать - он кузнец, играет на гитаре - гитарист, читает книгу - читатель. Пахарь, сеятель, читатель - это ипостаси одного и того же человека.
Ипостась - это определенная функция (роль) на определенном проме​жутке времени. Так и все Боги - это ипостаси Всевышнего. Разница лишь в том, что человек не может делать одновременно сто дел и быть одновременно и пахарем и слесарем и пекарем, а Всевышний может.
Что такое субличности Всевышнего? Это тоже лучше всего понять по аналогии с субличностями человека. Мы часто говорим и слышим фразы типа: «Мне было очень страшно, но я преодолел свой страх». Что эта фраза означает? Кому было страшно? Кто преодолел страх? Речь как бы идет о двух разных людях, хотя говорится об одном и том же человеке - о самом себе. «Мне очень не хотелось ничего делать, но я заставил себя сделать эту работу». Кому не хотелось? Кто заставил? «Я сказал самому себе, что я должен это сделать». Кто сказал? Кому сказал?
Если собственное «Я» не имеет структуры, то все приведенные фразы бессмысленны. Но на самом деле все они имеют вполне четкий смысл. Почему? Потому что наше «Я» имеет структуру и состоит из множества малень​ких разных «Я» - субличностей нашего большого «Я». Внутри нас живет множество субличностей - разных существ, имеющих разный характер, разные интересы и разные цели: трус и герой; бездельник и трудяга; оптимист и пессимист; практик и романтик; уверенный и неуверенный; активный и пассивный; жадный и щедрый; добрый и злой и т. д. - сотни разных сублично​стей. И вся эта армия существ живет внутри нашего «Я» и является частями нашего «Я». Когда мы сказали: « Мне было страшно, но я преодолел свой страх», то это означает, что субличность «герой» нашего «Я» победила субличность «труса» нашего Я. У всех людей субличности своего «Я» разные в том числе и по размеру. Когда мы говорим о ком-то, что он смелый, значит его субличность «герой» занимает в его «Я» например, 4%, а субличность «трус» в его «Я» занимает у него 0,5%. У труса это соотношение субличностей противоположно.
Аналогична ситуация с Всевышним. Всевышний не является абсолютным добром. Он объединяет все: и добро и зло, и любовь и ненависть и жизнь и смерть и созидание и разрушение и все, что есть, весь космос, всех богов. Он абсолют. Он над понятиями добро и зло. Добро и зло для него -всего лишь его субличности, его средства управления. Для Всевышнего зло - неизбежный элемент, без которого гармоничное развитие невозможно. Но он следит за соотношением добра и зла и циклически регулирует это соотношение.
Все Боги - это "руки", "рычаги" или "инструменты" Всевышнего, с помощью которых он управляет этим миром. Но эти «рычаги» не пассивны, они имеют свою собственную свободу воли, они субличности Всевышнего. Поэтому поклоняться Всевышнему, не указывая путь к нему нельзя, так как это значит поклоняться сразу всем Богам, в том числе и Чернобогу (Сатане). Поклоняться Всевышнему можно только через конкретный путь к нему, например через путь светлых Богов: Сварога, Перуна, Велеса. А ведь к Всевышнему можно идти и путем зла, путем Чернобога. А это означает погубить свою душу, получить соответствующую карму и соответствующие возможно​сти реинкарнации.
Принципиально важно, что Всевышний - это не единственный Бог, это всевысший Абсолют. Единственный Бог это лживые выдумки сатанистов - однобожников, стремящихся скрыть от людей знания, показать, что Бог один, неделим и не имеет внутри себя структуры. Всевышний имеет структуру и людям дается возможность выбирать из этой структуры белые или черные силы. Единственным богом называет себя Чернобог (или Сатана), чтобы скрыть от людей наличие других светлых Богов.
Еще одна аналогия - человек, как организм. Человек с внешней стороны единый организм, единое целое. С другой, внутренней стороны человек имеет структуру - то есть имеет ум, сердце, легкие, печень, кишечник, прямую кишку вместе с ее содержимым. Если Вы внутри организма, и у Вас есть свобода выбора, то вам дано выбирать, где вам лучше находится: в сердце, в голове или где-нибудь еще.
РОД - первоначальное проявление Всевышнего Абсолюта, создатель всего мира. До его появления вся вселенная находилась в состоянии «небы​тия» (в Индуизме это состояние называется Парабраман), то есть не было ни Богов, ни материи, ни пространства, ни времени, ни видимого, ни невидимо​го мира. Род - двуполый Бог, сочетающий в себе и мужское и женское начало. Род - отец Богов, Род и мать Богов. Потом Род выделил из себя отдельно муж​ское начало Бога Сварога и женское начало Богиню Ладу.
Из своего лика Род породил Бога солнца Ра. Род породил также священную Корову Земун и Козу Седунь, из их сосцов разлилось молоко и стало нашей галактикой (в астрономии наша галактика называется «Млечный путь»). Породил и Мировую Уточку, породившую много Богов - демонов. Основная функция Рода - порождение. Участвует во всех порождениях, в том числе в рождении любого человека.
Отсюда происходят слова: «родители»; «родные»; «Родина»; «народ»; «природа» (при Роде), «плодородие» (плоды Рода); «урожай»; «родник»; «урод» (ущербный род).
Когда рождается любой человек, его предназначение записывается в книгу Рода. Эта книга не находится в одном месте, она распределена, она записана в самом человеке, в каждой его клетке в виде генетического набора. Когда Род для вновь рожденного человека пишет его книгу, то половину генетической информации он берет от отца ребенка, вторую половину - от матери (генетики называют это наследственностью). А иногда Род добавляет кое - что и от себя (генетики называют это изменчивостью). Когда у человека по​являются выдающиеся качества, которых не было ни у отца ни у матери, то говорят: "Это от Бога" (а бывает и от дьявола).
Генотип человека определяет пределы, в которых существуют способности и свобода воли человека. Не зря у русских есть пословица " Что на Роду написано, того не перепрыгнешь". Но, тем не менее, эти пределы свободы воли не малы, они достаточно велики для земной жизни человека.
Кроме этого, если человек сумеет сделать правильный выбор между добром и злом и установит связь с белыми Богами космоса, то он может выйти за свои личные генетические пределы и черпать силы и знания от этих белых сил. Если он ошибется, то он будет игрушкой в руках черных сил Чер-нобога (Сатаны). Заметим, что проблема выбора добра и зла (или проблема выбора конкретных Богов) не проста. Нельзя выбрать самого Всевышнего. Это все равно, что не сделать выбор вообще, так как Всевышний - это весь космос, все его силы и белые и черные. Всевышний дает возможность чело​веку выбирать между добром и злом, то есть между конкретными своими проявлениями внутри космоса.
Очень важно, что связь людей с космическими силами не односторонняя (только от Богов к людям), а двусторонняя - и от богов к людям и от людей к богам. Мы силы своей души можем отдавать белым богам, а можем и черным, в зависимости от нашего понимания и выбора Богов.
При правильном выборе Богов и установлении связи с ними (через эгрегор) человек выходит за личностные возможности и черпает информацию, знания и силы из космоса. Все гениальные открытия человечества - это не открытие конкретных личностей, а передача знаний Богов через этих гени​альных личностей. Когда мы говорим, что Ньютон открыл закон тяготения, то это в сущности означает, что не Ньютон открыл закон тяготения, а Боги через Ньютона передали человечеству знания. Ньютон за счет своего таланта и труда всего лишь сумел установить связь со светлыми Богами космоса. В этом его величие и его гениальность. Это дано не каждому. Гениальный Моцарт, когда писал музыку, всегда однозначно заявлял, что это не он сочиняет музыку, а Боги через него передают музыку людям.
Идея индийского Бога Брахмы происходит из идеи русского Бога Рода и является ее аналогом.
ТРИГЛАВ - Триединый Бог. Объединяет в единое целое три нравственных ипостаси бытия: Явь; Навь и Правь. Триглав олицетворяет нравственное пространство, в котором находится и живет человек. Человеку дается свобода воли и возможность самому выбирать свой путь - правильный или не правильный. В результате этого пути человек нарабатывает себе соответствующую карму - духовную совокупность своих хороших и плохих дел. Карма сопровождает душу человека и при жизни на земле и после смерти на земле и жизни в других мирах. От того, какую карму человек себе наработал, зависит и его жизнь на земле и его жизни в будущем и жизни его потомков. Карма выражает закон причинно-следственной связи, основная идея которого выражается в словах - «что посеешь, то и пожнешь». Закон кармы - это закон возмездия и воздаяния.
ЯВЬ - реальная ипостась бытия. Ее воплощение - объективный материальный мир, то, что вне человеческой личности. Слово "наяву" означает - реально, в действительности.
НАВЬ - мнимая, ложная ипостась бытия. Пространство обманных форм, лживых идей и порочных соблазнов. Навь борется с Правью. Повели​тель нави - Чернобог (сатана).
ПРАВЬ - потенциально правильная ипостась бытия. Правь - это система всеобщих законов и правил, установленная Сварогом, по которому надо жить правильному хорошему человеку. Жить по Прави - это правильно думать, правильно говорить и правильно делать. Отсюда происходят слова "правда", "правдивый", "правый", "правила", "правильный", "справедливый", "праведный" (правильной веды).
Термин "Православие" - термин языческий, который христиане украли и используют как волк овечью шкуру.
Православие - это не христианство, это язычество. Христиане - люди не правильные, так как поддались на обманную иудохристианскую религию, отдают силы своей души Чернобогу (сатане).
СВАРГА - небесное царство Богов, звездное небо, вселенная (наша галактика). Вселенная находится в постоянном движении. Это движение носит циклический, колебательный характер. Вселенная сложно вращается (вокруг многих осей) и это движение именуется колесом Сварога, укрепленного у Полярной звезды. Имеется много уровней и осей вращения. Земля вокруг своей оси - за сутки. Земля вокруг солнца - за год. Земная ось, как ось волчка, сама медленно вращается. Полный оборот этого вращения происходит примерно за 26 000 лет. Это вращение приводит к тому, что медленно сменяют друг друга зодиакальные созвездия, видимые в момент весеннего равноденствия на севере. Полный оборот делится на 12 зодиакальных Эр, каждая из которых длится 2160 лет. Это время именуется Коло (круг) Сварога.
В каждом Коло Сварога история во многом повторяется. Ныне мы живем в лютую Эру Рыб, где правит в основном князь мира сего - сатана с помощью двуличной иудохристианской религии и мировой финансовой жидомасонской мафии. Но эта Эра Рыб скоро закончится и начнется благодатная Эра Водолея. Но до этой Эры еще надо дожить и не дать сатане «хлопнуть дверью» и устроить апокалипсис. Это не легко, но это в наших силах. От наших действий многое зависит. И в первую очередь от выбора нами Богов. Кому мы будем поклоняться, тому мы и будем давать силы своей души или нашим русским Богам или иудохристианскому дьяволу.
Сама солнечная система вращается вокруг центра нашей галактики, но время этого вращения слишком велико для обыденного человеческого пони​мания. Его не с чем сравнить.
Существуют и большие по времени циклические периоды не только нашей галактики, но и всего космоса. Об этом можно почитать в книге «Космические легенды Востока» С. В. Стульгинскиса (4). В русском ведизме общая картина мира аналогична описаниям из этой книги, так как корни общие - ведизм.
СВАРОГ - Бог неба. Бог духовного мира. Духовный владыка нашей вселенной, родоначальник славянских Богов. Все основные славянские Боги - дети Сварога, оттого зовутся они Сварожичи. Творец нашего земного мира. Слово "сварганить" значит - сотворить. Четырехликий Бог. Его 4 лика означают то, что он владыка 4 сторон света на земле, а в космосе - владыка четырехмерного пространства.
Кроме нашей вселенной - галактики под названием "млечный путь" имеются в космосе другие галактики. Там другие Боги.
ПЕРУН (у прибалтов ПЕРКОН, ПЕРКОНАС) - Бог грозы и вой​ны, громовержец, покровитель касты витязей (князей и воинов, на санскрите кшатриев). Сын Сварога и Лады. Перун - грозный Бог по отношению к вра​гам Родины, но он же милостивый и справедливый по отношению к друзьям России. Дух Перуна - это дух воина. Но воин - это не тот, кто рвется воевать ради войны. Воин - это тот, кто всегда готов воевать, если в этом есть необ​ходимость. Если такой необходимости, то воин может заниматься созида​тельным трудом. Дух воина - это потенциал силы. Символ Перуна – дерево Дуб.
СВЕТОВИД - Бог света.
ВЕЛЕС (в малой Азии Ваал, в Индии Валу) - Бог мудрости. Сын Рода и священной коровы Зимун. Покровитель касты волхвов (мудрецов, духовных учителей, на санскрите брахманов). Покровитель поэтов. Покровитель домашних животных. Бог богатства.
ЛАДА - Мать большинства Богов. Богородица. Богиня красоты, люб​ви и бракосочетания. Каждая пара молодоженов приносила богине цветы, живых птиц, мед и ягоды. Великолепный храм Лады стоял в древнем Киеве, а в этом храме - статуя несравненной красавицы в розовом венке. Ее золото-светные волосы были убраны жемчугами, платье изукрашено богатым шитьм и драгоценностями. Она держала за руку крылатого младенца, своего сына - Бога любви и страсти Леля. От Лады происходят слова «сладкий», «оладьи» и даже английская «леди».
РА- общее название Бога солнца.
Отсюда происходят слова: «культура» (культ Бога Ра), «радуга» (дуга Бога Ра), «радость», «работа» (так как работа делается днем, ночью человек спит), «растение», «Рассея» (так правильно называется наша страна.
Активность бога Ра носит циклический характер. Имеется несколько уровней цикличности: 11 - летний; 57 - летний, и большие, каждый из кото​рых меняет состояние колебаний электромагнитного поля солнца. А эти изменения в свою очередь глобально воздействуют на оболочку Земли и психоэмоциональное состояние всего человечества. Самый привычный для человека - это дневной и годовой циклы солнца. Так как культ солнца у русских был очень велик, то почитались за Богов и разные периоды годового цикла солнца, которые трактовались как дети общего Бога Ра или просто разные его ипостаси.
Ведь для людей летнее солнце и зимнее солнце сильно различаются.
Общий символ Бога солнца Ра - правосторонняя свастика.
ХОРС - сын (ипостась) Бога солнца Ра. Бог солнца пошедшего от зимы к весне. Молодое солнце, возрождающееся. Его время после зимнего солнцестояния (самая длинная ночь, самый короткий день) 21-22 декабря до весеннего равноденствия (продолжительность дня и ночи равны) 21 марта.
ЯРИЛО - сын (ипостась) Бога солнца Ра. Его время от весеннего равноденствия после 21 марта до летнего солнцестояния (самый длинный день, самая короткая ночь) 21-22 июня. Отсюда происходят немецкое слово «Гер» (господин), французское «Бон жур» (добрый день), итальянское «Бона джорна» (добрый день).
ДАЖЬБОГ - сын (ипостась) Бога солнца Ра. Его время от летнего солнцестояния 21-22 июня до осеннего равноденствия (день равен ночи) 23 сентября. Светоносный урожайный Бог дающий всем. Его имя образовано из сочетания слов «дать» и «Бог». Идол его стоял на холме в Киеве. Покрови​тель свадеб. Русские - внуки Дажьбога, а он их родоначальник и покровитель.
ОВСЕНЬ (ЯСЕНЬ, ТАУСЕНЬ, БАУСЕНЬ) - сын (ипостась) Бога солнца Ра. Его время от осеннего равноденствия 23 сентября до зимнего солнцестояния. Отсюда происходит слово «осень» и дерево ясень.
ЗАРНИЦА (ЗАРЯ, ЗАРЕНИЦА) - Богиня утренней зари. Супруга Бога Хорса.
БЕЛБОГ - Общий Бог всех светлых космических сил (Богов). Во​площение света. Бог добра, удачи, счастья. Святилище его было на холме, от​крытом для солнца, а многочисленные золотые и серебряные украшения Бел-бога отражали игру лучей и даже ночью озаряли храм, где не было ни единой тени, ни единого мрачного уголка. Белбог постоянно сражается с Чернобогом, поддерживая в Сварге динамическое равновесие противоположных сил: созидания и разрушения; света и тьмы; жизни и смерти; тепла и холода; доб​ра и зла; любви и ненависти и т. д.
ЧЕРНОБОГ - Порождение мировой уточки. Бог смерти, разрушения, уничтожения. Общий Бог всех черных космических сил (Богов). Олицетворение зла, ненависти и всех бед. Лик его ужасен. Повелитель Нави.
Сатана - бог лжи, обмана, дьявольских искушений. Сатана - лжец и отец лжи. Сатана умеет как волк надевать на себя разные овечьи шкуры и строить из себя Белбога (как, например, строят из себя Христос и Моисей). Любит игру в наоборот, называть: белое - черным; черное - белым; правду -ложью; ложь - правдой; добро - злом; зло - добром, бога - дьяволом, дьявола - богом и т. д. Надо уметь различать ложь от правды, а для этого нужны и го​лова и душа. Почему Сатана утверждает, что он "единственный" бог? Чтобы утаить от человека знания о существовании других Богов, скрыть знания о добре и зле, не дать человеку возможность выбрать других белых Богов.
Его сила в сокрытии знаний от людей. Вместо знаний он подсовывает людям «веру» и на крючок веры ловит души доверчивых дураков. Доверчи​вость и глупость - сестры близнецы. Основной метод его управления людьми - разделяй и властвуй. Очень боится правды, распространения истинных зна​ний, символа солнца - «Свастику», освещающего его темные и грязные дела.
Чернобог имеет большое войско. Воеводой в войске Чернобога служит Вий, брат Бога ночного неба Дыя.
СИМАРГЛ (СЕМАРГЛ, в индуизме Агни) - Бог огня.
ЛАД - Бог примирения и согласия, дружбы, искренности. Его имя созвучно слову «ладонь» как знаку открытых честных намерений. Рукопожатие от того и происходит, что люди при встрече как бы уверяли друг друга: «В моей руке нет ни камня, ни оружия». Отсюда происходят слова «ладить», «погладить», «загладить».
•ЛЕЛЬ - Бог любви и страсти. Его имя созвучно слову «лелеять», то есть нежить, любить. Изображался в виде златовласого младенца: ведь лю​бовь свободна и неуловима. Лель мечет из рук искры: ведь страсть - это пламенная, жаркая любовь! Лель то же, что греческий Эрос или древнеримский Амур, только те поражают сердца людей стрелами, а Лель возжигал их своим ярким пламенем.
•ПОЛЕЛЯ - второй сын Богини любви Лады, младший брат Леля. Идя за Лелем - Богом любви, является Богом брака ибо брак следует за любо​вью и венчает ее. Тот же Бог, что и греческий Гимменей.
•ЛЕЛЯ (ДОДОЛА) - Богиня лета как времени года и лета человеческой жизни - молодости. Покровительница молоденьких девиц. Отсюда про​исходит название цветка «лилия», индийский «лотос», «лола» - тюльпан по ирански (и по таджикски, и по осетински).
•УСЛАД (ОСЛАД) - Бог веселья и всяческого блаженства, пиров, гуляний и наслаждений, верный спутник Лады, Богини любви.
•СТРИБОГ - Бог ветра. Бог вихрь.
•КОЛЯДА - Воплощение новогоднего солнечного цикла. На рождество Коляды в рождественских песнях (колядках) содержались магические заклятия - пожелание благополучия дому, требования от хозяев дома подар​ков, предречение разорения скупым.
Слово «коло» по-славянски - круг. От Коляды происходит слово «календарь».
•ЖИВА - женское Божество. Дочь Лады. Воплощает жизненную силу и противостоит смерти. Отсюда слово «жизнь», «живой».
•ГАМАЮН - Вещая птица, посланник Бога Белеса, его глашатай. Освещает будущее тем, кто умеет слышать тайное. Гамаюн все на свете знает о происхождении земли и неба, Богов и героев, людей и чудовищ, птиц и зверей.
•ИРИЙ - аналог Рая, где живет Сварог, сварожичи и предки русских.
•КРЫШЕНЬ (в индуизме Кришну) - Бог крова над головой. Отсюда слова «крыша», «крышка».
•МАРЕНА (МАРА) - Богиня смерти, супруга Чернобога. Отсюда слова «смерть», «мор», «морг».
•ВИЙ (НИИ, НИЯН) - Беспощадный Бог, сын Чернобога и козы Се-дуни. Воевода войска Чернобога, властитель пекла, повелитель мучений. Олицетворение тех страшных наказаний, которые ждут после смерти всех злодеев, убийц и мерзавцев, всех иисусовцев и иудеев.
•ПОЗВИЗД - Свирепый Бог бурь и непогод.
•ПОРЕНУТА - покровитель мореплавания. Имеет четыре лика, обращенных на север, юг, запад и восток, чтобы это Божество могло уследить за всеми четырьмя ветрами и охранить путешественников и корабельщиков от неожиданных жестоких и свирепых штормов. Пятый лик находится на груди Поренуты, и глаза его всегда устремлены в низ, ибо так Божество оберегало своих подопечных от подводных камней, неожиданных мелей и морских чудовищ.
•ПРОК - Бог деловых и предприимчивых людей. Прок - умный, хитрый, пронырливый Бог, славянский Меркурий, который покровительствует мореплавателям и торговцам, охотникам и землепашцам, кузнецам и пекарям - всем, кто неустанным трудом содействует процветанию своего дела, своей семьи, приумножает свои богатства.
•ЧИСЛОБОГ - Бог времени и звездочетов.
•ДЕВАНА (у римлян - ДИАНА) - Богиня охоты.
•КУКЕР - Бог плодородия.
•БАБА - ЯГА (БАБА ЙОГА) - Лесная старуха - волшебница. Живет в лесу в избушке на курьих ножках. Обладает большой биоэнергетикой. Много знает, умеет лечить. Отношение к простым людям разное. Не любит слабых духом и дураков и жестко к ним относится. Но может и помогать герою, если чувствует в нем смелость и силу духа.
•ЛЕШИЙ - Хозяин леса и зверей. Его отношение к человеку определяется в первую очередь тем, как человек себя в лесу ведет. Если человек без нужны ломает деревья и растения, мусорит, не бережно к лесу относится, то Леший его закружит в лесу и погубит. Если человек к лесу относится бережно, Леший его не трогает. Но в целом Леший относится к человеку недоброжелательно, так как видит в человеке источник опасности для леса.
•ВОДЯНОЙ - Воплощение стихии воды. Недобрый дух.
•ПОЛКАН - Полубог сверхъестественной силы и невообразимой прыткости бега. Выше пояса имеет тело и сложение человеческое, ниже поя​са являет собой коня (полкан = полуконь), так же как древнегреческий Кентавр. Полкан необычайно отважен и воинственен. Когда древние предки наши воевали, он и его сородичи норовили непременно выступить им на подмогу и сражались они вместе столь отважно, что слава их пережила века!
•ДЕРЕВО - языческий символ жизни. В материализме все три времени: прошлое, настоящее и будущее разорваны и не взаимодействуют. На самом деле время не так устроено. С помощью символа Дерева язычество показывает единство и взаимодействие всех трех времен: прошлого, настоя​щего и будущего.
Ствол дерева олицетворяет настоящее время, нас самих. То, что под землей - корни дерева олицетворяют прошлое время, мир мертвых, наших предков. Крона олицетворяет будущее время, наших потомков, вначале детей, потом внуков, потом правнуков и т. д..
Корни дерева олицетворяют наши корни - вначале это отец с матерью, потом наши дедушки и бабушки, потом прадедушки, прабабушки, потом мно​гие поколения всех наших предков. Всех до единого.
Потом среди наших предков все люди кончаются и начинаются жи​вотные. Потом и животные кончаются, начинаются растения. Потом идут запахи, звуки. Потом идет неживая природа - камни, песок, лучи света разных цветов.
Потом идут стихии - воздух, вода, огонь, земля, металл!
Потом идут духи!
Потом идут Боги!
И все это наши предки и все это находится внутри каждого из нас, в наших генах, в нашем подсознании, в нашей душе. Мы знаем нас такими, какими мы есть, но мы не знаем какими мы можем быть.
А для того, чтобы вытащить из нас эту информацию, знания, энергию, силу, и воспользоваться всем этим богатством наяву, не достаточно только читать книги. Надо заниматься йогой и медитацией. Мы, русские и все дру​гие арийцы - все мы йоги. Не зря евреи читают «йог» обратным сатанинским чтением «гой» и всех нас называют гоями. Без занятий йогой и медитацией почувствовать и понять язычество невозможно.
Йога научает нас двигаться по древу нашей жизни, по нашему подсоз​нанию, по нашей генетической памяти, черпать и использовать в сегодняш​ней жизни силу и энергию наших предков, в том числе наших Богов. Это связь прошлого с настоящим.
Есть и связь настоящего с будущим. Но будущее всегда не однозначно. В будущем всегда есть множество путей, по которым можно идти. Вы можете уйти в свое будущее и даже пережить свою смерть в этом мире. И эти ощущения и знания могут изменить Вашу настоящую жизнь. Прошлое и будущее может влиять на наше настоящее. И конечно мы, в нашем настоящем (здесь и сейчас), своими мыслями, словами и делами делаем свое будущее.
Лозунг язычника «Познай самого себя» означает, что внутри каждого из нас находится целый мир, весь космос. И прошлое, настоящее и будущее не разорвано, оно связано и взаимодействует. Через погружение в глубины своего «Я» вы можете выйти в предыдущие реинкарнащи своей души и даже выйти на Богов. Но это доступно немногим. А вот выйти на своих предков, на стихии, почувствовать себя воздухом, огнем, медведем, чайкой, родником может каждый йог. В то, что я пишу не надо верить или не верить. В результате занятием йогой это становится просто знанием практического опыта.
Все древние народы почитали своих священных животных, тех, кто был их животными предками. От них они черпали животную силу в этой жизни. Христиане и материалисты преподносили это как примитивизм древних народов. На самом деле примитивными людьми являются как раз христиане и материалисты. Древние умели ощущать, понимать и поддерживать свою родственную связь с животными, со стихиями, со всем миром, а христиане это ощущение и понимание утратили.
Иудеи и христиане украли у язычества и использовали в своих религиях Дерево как Символ, исказив и сокрыв его смысл. Когда в раю Адам и Ева съели плод с дерева познания добра и зла, иудохристианский бог их выгнал из рая. Он боялся, что они вкусят плод с дерева жизни. То есть задача иудох-ристианского бога (сатаны) - скрыть от людей знания и смысл Дерева Жизни.
Языческая религия - это не просто набор знаний - это стиль практи​ческой жизни. Свои медитации язычник может использовать для управления самим собой, всеми своими субличностями, о которых он все знает. Например, в тяжелой ситуации ему стало страшно, а он хочет победить свой страх. Он знает, что его субличность «герой» ассоциируется у него с источником его животной силы, например, с медведем. Он представляет себя медведем и начинает рычать. И его субличность «трус» становится в 5 раз меньше, а субличность «герой» в 5 раз больше. Всего за 20 секунд язычник стал другим, таким, каким он захотел. Он сумел вытащить силы своего животного предка из прошлого в настоящее. Когда наши предки ходили в бой и кричали Ур-р-ра, то это рычание - способ использовать силу наших животных предков.
Языческое дерево - это модель, аналогия, раскрывающая структуру собственного Я. Через идею корней (предков) раскрывается истоки ствола (собственного Я). Продолжение ствола через ветви раскрывает продолжение собственного Я. Христианство закрывает структуру Я и утверждает, что Я -едино. Это ложь. Единого нет, есть целое. Но целое - это не единое. Целое - это то, что имеет структуру, части, связанные в общий комплекс. Еди​ное Я - это полный аналог единого Бога. Такая же ложь. Задача единого Я или единого бога одна - скрыть и закрыть структуру. Задача целого -раскрыть структуру, показать из чего целое состоит и как оно связано в общий комплекс.
При всем многообразии сегодняшних языческих восточных традиций и практик у них общая цель - раскрыть собственное Я, помочь человеку познать самого себя. И не просто познать, а использовать эти знания на практике. Если человек видит свои отрицательные качества и стремиться их пода​вить, то из этого обычно мало что получается. Если он раскрывает себя, понимает природу своих недостатков, откуда они, с чем они связаны, то он может научиться управлять ими, найти им место или даже трансформировать их же во что-то конструктивное. То есть плохое может переделать в хорошее. В результате вместо дисбаланса и ощущения несчастья, он может стать гармоничным счастливым человеком.
В однобогих религиях человек стремится познать Бога. В многобожии человек может стремится в будущем стать Богом. В индуизме этот процесс в результате серии реинкарнаций описан следующим образом: «Камень превращается в растение. Растение превращается в животное. Живот​ное превращается в человека. Человек превращается в духа. Дух превращается в Бога». Конечно описанный процесс - это процесс по возрастанию, если человек в процессе своей жизни улучшает свою карму и прогрессирует. Может быть и обратный процесс, процесс деградации. Все зависит от тебя само​го, от твоей свободной воли. Можешь стать Богом! А можешь и превратится в пыль. Живи и старайся.
Дерево, с его обширными поверхностями тысяч ветвей и листьев слу​жит идеальным аккумулятором и проводником космической энергии и жиз​ненной силы. Общение человека с деревьями позволяет воспринимать эту энергию, получать дополнительные силы и даже лечить болезни. Но получать от дерева способны только те, кто умеет любить и понимать дерево и чтить все живое. Дуб более сопереживает мужчине, липа - женщине, береза - девушке.
О языческом дереве можно написать целую книгу.
Основные древние русские языческие праздники (их время немного отличается от солнечного)
♦ 25 декабря - Праздник Коляды (коловорот, начало нового солнца) -Новый год.
♦ С 1по 5 января - святки.
♦ 1 марта (по новому стилю 14) - первый день весны - Евдокиев день.
♦ 21 марта - Масленица - целая неделя во время весеннего равноденствия, праздник проводов зимы и встречи весны.
♦ Начало июня - Троица - почитание предков.
♦ Начало июня - Семик (у украинцев зэлэна нэдиля) - праздник девушек, хороводы вокруг берез. Демонстрация невест.
♦ с 6 по 7 июля - праздник летнего солнцестояния. Разжигаются священные костры, через которые прыгают участники обряда: ритуал призван обеспечить плодородие (от высоты прыжка зависит высота хлебов и т. п.). Купальные ритуалы соотносятся с огнем и водой и выступают как праздник создания пар, когда парни и девушки находили себе возлюбленных.
♦ конец июля - праздник Перуна. Праздник воспитывал в мужчинах дух воина.
♦ 21 сентября - Овсень - праздник осеннего равноденствия. Проводы лета.
♦ 24 сентября - капуста барыня - молодежные посиделки, капустники.
♦ Дни рождения.
♦ День свадьбы.
Русское язычество - это красочный, многогранный, богатый, интересный мир. Русский политеизм отражал многообразие мира, многообразие реальных космических сил. Древние русские видели в своих Богах реальные и разумные силы природы. Русские жили в природе, считали себя ее частью и растворялись в ней. Это реалистическая религия. Экологически и биологически разумная. Сегодняшние телевизоры, компьютеры, мультимедиа, весь искусственный виртуальный мир, в котором мы проводим подавляющее количество времени утрачивает нашу связь с реальным миром, с природой, делает нас неполноценными людьми, биороботами.
Основная масса здравомыслящих русских людей в глубине своей души не приемлют христианство и тем более коммунизма и только ждут, чтобы кто-нибудь помог им вернуться к естественной, национальной, настоящей православной религии. Найти и вспомнить Настоящих Родных Богов.
1000 лет еврейского христиано - комуно - "демократического" оболванивания полностью извратили сознание русского человека. В сознании царит путаница, хаос, ложь и правда полностью смешались.
Но осталось подсознание. Ему многие тысячи лет, оно в наших рус​ских генах. Попробуйте оторваться от сознания, опереться на интуицию и уйти глубже в подсознание и почувствовать эту религию своей душой. И вы по​чувствуете, что это наше Родное, это душа нашего народа. Это религия наших предков, чья кровь течет в наших жилах. Наша религия! Русская! Родная! Чистейшей воды! Она ключ и рычаг нашего национального подъема.
Невозможно переоценить силу нашей религии. Русское язычество мо​жет нас сделать другими людьми. Людьми другого более богатого мироощущения, людьми более сильных духом, людьми сильной воли, людьми счастливыми и свободными, которых никто и никогда не сможет сделать своими рабами и холуями.
Посмотрите сколько наших русских слов имеет происхождение от имен русских Богов. Это о многом говорит. О естественности русской религии и ее неразрывной связанности с языком и душой русского народа.
Может возникнуть вопрос, а где же они наши русские Боги, почему нам не помогают? А почему они должны нам помогать, если мы забыли своих родных Богов и силы своей души отдаем еврейским богам? Постарайтесь восстановить в своей памяти национальных Богов. Начните о них думать, об​ращаться к ним и попробуйте восстановить с ними связь. Это и им придаст силы и нам поможет. А без наших Богов нам не обойтись.
Слово любого простого русского человека очень многого стоит. Надо суметь выбрать своих родных светлых Богов и научится обращаться к ним по их именам. Произнесенное имя Бога - это конкретная последовательность информационно энергетических колебаний, вызывающий в космосе опреде​ленный резонанс. И этот импульс наших слов поднимает наших поверженных Богов и дает им дополнительные силы. А они наши Боги помогут нам. Все взаимосвязано.
Существует все, что названо.
Восстанавливая нашу религию, нет смысла брать старое язычество один к одному и снова возвращаться к старым упрощенным формам понима​ния мира. Тысяча лет прошло, люди и их уровень знаний очень изменились. Но Боги наши (реальные космические силы) немного изменились, для них тысячи лет - это мгновение. Меняются не столько они, сколько наше понимание их. Знать нашу историю, нашу национальную религию, наших национальных Богов и уважать их - это необходимое условие возрождения России.
И главное. Мир развивается циклически под влиянием колебаний и малых по периоду и очень больших (низкочастотных). В новом цикле Эры Водолея придет новая религия, но она будет восстановлени​ем и дальнейшим развитием в понимании именно нашего древнего русского ведизма. Ничего не бывает с нуля.
Нострадамус предрекал, что после 2000 года в России будет создана новая Великая Религия. Но не забудем, что новое - это хорошо забытое ста​рое.
Язычество - это база для религии двадцать первого века.
Прекрасно пишет Владимир Авдеев в книге «Преодоление христиан​ства» (2, гл.32): «Жизнеспособность любого народа зависит только от его памяти, все остальное - малозначительная ерунда. Тот, кто забывает свое происхождение, неминуемо вымирает. Ну, а чтобы тренировать память народа, существуют его религии.
Является неопровержимым, бесспорно доказанным фактом, что ни одна нация, ни один народ не поднимались с колен с помощью привозных заморских Богов. Но только с верой в своих Богов происходил любой великий национальный подъем. Неважно - старых, давно забытых и вдруг снова призванных или выдуманных впервые. Только свои Боги дают удачу, силы, значимость, счастье. Когда нация стремится поработить другую, то свой самый сокрушительный удар она обрушивает именно на чужих Богов как на оплот нравственных и жизненных сил врага. В связи с этим любые разговоры о русском национальном возрождении во главе с Иисусом Христом являются бредом сумасшедшего или злоумышленной осознанной ложью.
Не нужно быть Третьим Римом или Вторым Израилем, как того хотел Владимир Соловьев. Достаточно быть единственной Россией».
Сейчас сатана ослаб, его время кончается, приближается Эра Водо​лея, но дальнейший ход истории зависит от нас, от нашей свободной воли, от нашего разума, от нашего чувства. И в первую очередь от того, кому мы отда​ем свои духовные силы: двуликой иудохристианской Рыбе или Своим Родным Национальным Богам.
Не празднуйте христианские праздники. Празднуйте только языческие праздники наших предков. Не креститесь и не крестите детей. Кто окрещен, это не страшно. Это можно смыть. Есть такой языческий обряд. А еще проще - мысленно смыть это крещение из своей души - этого вполне достаточно. Не носите крестов с распятым Христом. Крест с распятым Христом - это символ убийства Бога. Любить такой символ - это любить богоубийство. Носить такие кресты могут только глупцы и мракобесы. Носите свастику - это наш русский символ. Или носите свои знаки зодиака или камни своих зодиакальных знаков. Выкиньте из дома все христианские иконы или продайте их слабоумным. Вы почувствуете облегчение, ощущения увеличения свободы и радости. Выкиньте из головы гнилые и лживые идеи христианских грехов. Радуйтесь жизни, старайтесь получать от нее удовольствие, но умейте и защищать свои права, права своего народа, права своей Родины.
Христианскую церковь лучше обходить за версту. Здоровую часть рядовых священников еще можно попробовать переубедить. Но не пытайтесь в чем-то переубедить христианское руководство. Из этого мало что может получится. Там люди живут не идеями, а конкретными шкурными интересами. Не общайтесь с монахами. Монахи - это живые мертвецы. Они уже продали свою живую душу христианскому дьяволу Иисусу Христу, умерли для этой жизни и всего лишь делают вид, что они живые.
Возникает естественный вопрос. Почему язычество, будучи гораздо умнее и богаче проиграло христианству значительный период времени? Есть несколько причин для этого, из которых главных две. Первая причина - наступление неблагоприятной Эры Рыб. Смысл этой причины можно понять по аналогии со сменой времен года. Почему после лета наступает зима? Почему лето проигрывает зиме, оно что слабее? Нет, просто меняется ориентация земли в космическом пространстве, и зима получает решающие преимущества. Но это не навсегда. Наступит новый цикл и лето победит зиму. Что такое смена космических Эр? Это тоже изменение положения земли в космическом пространстве, только цикл этого изменения более длительный, чем цикл смены времен года. Но всякая аналогия - это приближение. Основная разница в смене времен года и в смене религий в Эрах заключается в том, что смена времен года неизбежна, от людей не зависит и люди ничего изменить не могут. Смену Эр люди также не могут изменить. Но смена религий не была обязательной, и эта смена зависит и от факторов Эры и от людей. Язычество могло устоять перед иудохристианством. Устояло же язычество и в Индии и в Японии.
Поэтому вторая причина - это неустойчивость старого язычества к христианскому вирусу. Не сталкивались до христианства язычники с такой утонченной и хитрой ложью. Не принято было в язычестве так нагло лгать. Здоровый человек ведь тоже может заболеть под влиянием вирусов.
Так и в новую Эру Водолея. Сама Эра очень благоприятна, но это не значит, что настоящее неоязычество обязательно победит все сегодняшние лживые религии и те лжерелигии, которые уже пишутся камуфлируясь под язычество. Это зависит не только от эпохи, но и от нас, людей. Ситуация бу​дет усложняться еще и тем, что сатанисты не собираются сдавать без борьбы свои позиции. Они прекрасно понимают, что все их старые религии выдохлись, и они уже пишут в США новую лжерелигию на основе языческих пред​ставлений. Она эта лжерелигия будет многобогой. Они готовят ее к началу нового тысячелетия. И отличить ее от истинного ведизма будет не легко. Для этого нужна и голова и душа.
Всегда умейте различать добро и зло. Если кто-то называет себя языч​ником, то это ни о чем еще не говорит. Любой сатанист может себя назвать кем угодно, лишь бы ему поверили. Сейчас масса евреев рванулась в язычни​ки с целью взять эту религию под свой контроль. И это было и раньше. В СССР самым главным специалистом по язычеству считался еврей Б. А. Рыбаков. Его книги содержат много фактического материала, но осмысление этого материала носит характер примитивизации язычества с материалистических, марксистко-ленинских позиций. Надо быть очень бдительным. Оценивайте людей и по словам и по делам и по национальной принадлежно​сти и по истинной мотивации. Это не просто, но в жизни простого мало.
Гитлер сильно напугал жидов своим неоязычеством. Жиды и масоны поняли страшную опасность язычества и постарались взять язычество под свой контроль. Среди неоязычества много жидомасонских подделок. В Москве общество сознания Кришны полностью под жидами. Московский тантризм - это конечно жалкая масонская подделка. Много кружков сионизированной йоги, где внушаются идеи: отказа от национальности; мирового правительства; принадлежности, якобы, многих махатм к масонам. Всю эту ложь надо уметь различать.
В настоящее время Ватикан в лице Папы Иоана Павла II ведет широкомасштабную кампанию по созданию мировой религии, объединяющей, якобы, все религии мира. Главный их лозунг «все религии - это только разные дорожки к Единому богу». Рога у их Единого бога (сатаны) торчат торчком, но все это всячески муссируется и пропагандируется по всему миру. Заметим, что Иоан Павел II - член Иллюминатов. 23 ноября 1983 г. он отменил все папские указы против масонов. Сегодня в Ватикане подавляющее число первосвященников - масоны, входящих в основном в ложи «Великая ложа Ватикана» и в скандально известную «П-2». Ватикан - богатейшая организация в мире. Большая часть активов хранится в банках Ротшильдов. Сатанинский Папа активно выступает против Прав человека и против суверенитета национальных государств.
Низкочастотные колебания вселенной оказывают сильнейшее влияние на жизнь на планете Земля. Скоро наступит пик колебания с циклом в 6000 лет. 10 мая 2000 г. состоится так называемый парад планет. Это состояние, когда на одной линии будут находиться Земля, Юпитер, Сатурн и Марс. Расстояние между этими планетами будет минимальным. К чему это может при​вести? К сильному воздействию на Землю со стороны полей тяготения таких гигантских планет, как Юпитер и Сатурн. И, хотя расстояние до них огромно, но и масса этих планет огромна. А к чему это может привести? Если поле тяготения крошечной луны оказывает ощутимый приливный эффект, то при параде планет могут наблюдаться наводнения, потопы, повышенная вулканиче​ская деятельность, землетрясения и даже сдвиги в земной коре и изменению материков. Может даже сдвинуться земная ось. В какой степени эти эффекты будут сильны, покажет время. Ученые начали строить модели для подобных расчетов. Но пока ученые считают, в Америке уже строится новый Ноев ковчег, огромный плавучий город на 12 тысяч мест. Есть теории, по которым ледниковые периоды имеют циклы, кратные 6000 лет. Но в задачу данной книги входит не обсуждение подобных теорий, а всего лишь демонстрация зависимости Земли от космических факторов.
Язычество (ведизм) изучает и описывает эти космические факторы, христианство закрывает знания и уводит людей в сторону.
Русское язычество (ведизм) несмотря на самые жесточайшие гонения никогда не умирало на Руси. Ведическая вера угасала в славянских землях многие столетия. Преследования язычников продолжались и в советское время. Славянский мир велик и это позволяло язычеству сохраниться. На ок​раинах, в плохо доступных областях сохранились реликты древней веры. В русском народе никогда полностью не умирало национальное религиозное сознание, оно уходило в глубокое подполье, но жило там и эта жизнь была заметна. Языческие знания сохранились в русских легендах, мифах, сказках, пословицах и поговорках.
Сохранились и знания язычества и его носители - русские волхвы. Лучше всего сохранили древнюю традицию потомки берендеев - один из со​временных русских и казачьих родов.
Сегодня в мире поднимается волна неоязычества. Это хорошо, хотя бы потому, что здесь нет попыток просто вернуться на тысячу лет назад и взять старое язычество один к одному. Делается попытка критически осмыслить язычество и взять из истории язычества только общие конструктивные идеи.
На Кавказе культы древних Богов и Богинь нередко сохранились в своем первозданном виде и даже не маскировались местными жителями под культы христианских или исламских святых. Недавно в Армении в Гарни, под Ереваном полностью восстановлен действующий языческий храм Солнца -Бога Ара-Мазда и его супруги Нанэ. Богослужение в храме восстановлено 24 декабря 1989 г. и с тех пор здесь регулярно отмечаются языческие праздники, на которые сходятся многие жители Еревана. Службу ведут жрецы из армянской религиозной организации Аординери Ухт (Дети Солнца), верховный жрец - Салак Какосян. Армянские язычники возводят древнюю веру армян к тем же индо-иранским корням, что и все арийские народы. Молодцы армяне. Нам русским надо делать то же самое.
Скоро заканчивается космическая Эра Рыб. Эта Эра длилась 2160 лет. В начале 21 века начинается наша Эра - Эра Водолея. Участь однобогих религий иудаизма христианства и ислама предрешена. Их уход с мировой арены - это всего лишь вопрос времени. На мировую арену выйдут новые типы религиозного миросозерцания.
Неоязычество - это даже не религия, это - база для религий нового типа. Это фундамент нового миросозерцания.
Однако никаких единственно верных религий и абсолютных истин быть не должно. Принцип единственной правильности - наиболее порочная идея. Никто не должен иметь монополию на истину, навязывать свой взгляд на мир и запрещать инакомыслие. Проблема выбора и развития религий - это постоянная проблема человечества. Окончательного решения этой проблемы не будет никогда, иначе движение человеческой мысли умрет.
Можно говорить не об окончательном решении данной проблемы, а только об очередном этапе для очередного периода человеческой истории.
Древние языческие и ведические религии - это фундамент, это база для развития религий нового поколения.
Самое главное это всегда думать о том, с какой целью предлагается новая религия? Откуда она взялась? Где ее истоки? Что это, очередной этап надувательства или действительно стремление познать мир и передать эти знания людям? Там, где закрывают информацию, запрещают инакомыслие, там все ясно - это очередное надувательство.
Можно предложить или придумать множество разных религий, мировоззрений, философий, теорий, но все они так или иначе должны быть связаны с реальной жизнью на земле и с ее практикой. И оценивать силу и значимость религий, в том числе и религий будущего лучше всего по 5 критериям:
- истинная цель религии (знание или обман)
- логическая осмысленность;
- соотношение с реальностью;
- эстетическая красота;
- практическая ценность.
Русские волхвы не только 1000 лет сидели в подполье. Они творили и русскую культуру - источник силы русского духа - русские народные сказки, пословицы и поговорки, русские народные песни и танцы и русскую науку и делали многое, многое другое, и то, о чем пока не расскажешь. Они руково​дили поэтами. Первый поэт России А. С. Пушкин, сам потомок эфиопских и русских жрецов, был под руководством его няни - потомком русских языческих жрецов Арины Родионовны. Языческая поэзия Пушкина - ключ к пониманию русской истории и прошлой и будущей.
Жизнь - есть борьба. И борьба на многих уровнях. На высшем уровне это борьба Богов, отражением которой служит земная жизнь. Сейчас наши Боги начинают проявлять активность и война Богов обостряется. Но мы не можем быть вне этой борьбы. Мы в этой борьбе всегда занимаем ту или иную сторону, отдавая через религию силы своей души черным или белым Богам. И от нашего участия зависит и наше будущее и будущее наших детей и буду​щее нашей Родины России. Друзья мои! Пора проснуться и стряхнуть с себя лживое еврейское наваждение. Все в наших силах. Неизбежной судьбы не существует. Будущее в наших руках. Оно делается, в том числе и каждым из нас. Вставайте на путь борьбы за правое дело и ничего не бойтесь. Постарайтесь почувствовать связь с нашими Богами и наши Боги будут Вам помогать и защищать. А Ваши враги будут сталкиваться с мистическими ударами русских Богов.
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