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ПРАСЛАВЯНСКАЯ ПИСЬМЕННОСТЬ 

	Чудинов В.А.

МОСКОВСКАЯ ГЛИНЯНАЯ И НОВГОРОДСКАЯ ДЕРЕВЯННАЯ ИГРУШКА
XІV — XV ВЕКОВ СО СЛОГОВЫМИ НАДПИСЯМИ 

	Детская игрушка представляет собой весьма своеобразный памятник культуры, в котором соединились воедино эстетические представления эпохи, возможности технических средств и лаконизм форм, позволяющий минимальным набором семантически значимых элементов передать своеобразие того или иного бытового предмета в его доступной для мышления ребенка и весьма притягательной миниатюре. Игрушку можно взять в руки, рассмотреть со всех сторон, а затем поиграть, имитируя движения соответствующего предмета.
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ПСЕВДОЕВАНГЕЛИСТЫ,
ИЛИ ПОРТРЕТЫ СЛАВЯНСКИХ ЯЗЫЧЕСКИХ БОГОВ 
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В книге А.А. Бычкова помещены зооморфные лики каких-то существ, которых автор называет «Евангелистами». В словарной статье ЕВАНГЕЛИСТЫ он пишет: «ЕВАНГЕЛИСТЫ – в русской церкви признаны 4 Евангелия, написанные четырьмя авторами: Матфеем, Марком, Лукой и Иоанном». А на следующей странице он помещает два изображения Иоанна с подписью: «ИОАНН – автор «Евангелия от Иоанна», изображается человеком с птичьей головой и крыльями, либо птицей». При этом нет никаких сведений, откуда сам А.А. Бычков заимствовал эти изображения, а также почему он решил, что перед нами находится именно портрет евангелиста Иоанна.
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ВИЛОРОГ И РЪКАС ИЗ КАМЕННОЙ МОГИЛЫ 

	Надписи из Каменной Могилы на реке Молочной в 18 км от Мелитополя нами обсуждались неоднократно. Были выявлены: самка мамонта, мамонт и конь, бог-кит (кашалот) и бог-олень (марал), промысловый кит (горбатый кит) и кит-бог (кашалот, но иной), рожаницы Лада и Леля, Велес как лосев сын Кабан. Теперь рассмотрим изображения другх животных.

В работе В.Н. Даниленко «Каменная Могила» приводится рисунок плитки «со схематическим изображением носорога» из «пещеры Колдуна» «Скиния». То, что перед нами носорог, определил по характеру рисунка сам археолог. У нас на это иное мнение, идущее от чтения надписи.

	
весь текст 

	

	29.07.2005 


	Чудинов В.А.

ЛОШАДЬ 
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Я продолжаю исследовать палеолитические изображения животных в предположении, что они содержат не просто надписи на языке, весьма близком к современному русскому, но и дают интересные сведения по поводу трактовки тех или иных животных в столь далеком прошлом. Рассмотрение я начинаю с фрагмента изображения коня, а именно его крупа из пещеры Хорнос де ля Пенья. Слово «лошадь», как полагают лингвисты, тюркского происхождения. Русское слово для обозначения этого животного — «конь», однако на палеолитических памятниках мне это название не встречалось. Там мне попалось на глаза другое слово, ДИЛЪ, которое я и принял для коня. Так что в данном очерке я хотел бы убедиться в том, что это слово действительно существовало в палеолите и именно в такой форме.
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ПАРАЛЛЕЛЬНЫЙ МИР СЛАВЯНСКОГО СЛОГОВОГО ПИСЬМА 

	Мы настолько привыкли к тому, что прекрасно знаем письменность русского и славянского средневековья, что у нас сразу возникает чувство протеста, если кто-то нам сообщает, что наряду с кириллицей наши предки на Руси пользовались и другим видом письма. «Неужели глаголицей?» – с недоверием поинтересуемся мы, показывая свою осведомленность в этом вопросе. – «Увы, нет. Глаголица хотя и была известна монахам, переписывавшим южнославянские рукописи с глаголического шрифта на кириллический, но не имела распространения в России». – «Тогда тайнописью?» – «Тоже нет, хотя в отдельных случаях этот вид письма мог быть использован и как тайнопись».
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ВЕНЕТСКАЯ МОНЕТА ИЗ НОРИКА 

	Иван Томашич опубликовал изображение монеты III века до н.э., хранящуюся в Народном музее Словении в Любляне с подписью: «Сребреник Норика 3-го века до Р.Х., найденный в Мосту на реке Сочи, который повествует о связях между жителями Норика и посочскими венетами» . При этом о каких-либо надписях на монете не сообщается. Облик всадника монеты, потрясает до глубины души. Изображен рыцарь в латах; на голове — шлем с забралом и очень пышным плюмажем, на ногах — металлический сапог; возможно, что некоторые латы покрывают и коня. Такой доспех появился в Европе примерно 16 веков спустя. Еще более поражает наличие надписей руницей, которые, как обычно, на первый взгляд незаметны.
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ЛИКИ ПЕРУНА 

	Одним из самых почитаемых и грозных богов славян был Перун. С его именем шли наши предки на войну; он, по преданию, встречал души павших воинов и провожал их в Ирий, славянский рай; его именем клялись и подписывали международные соглашения. Его идол стоял в Киеве на Подоле, да так, что стан был вырезан из дерева, голова вылита из серебра, уши и усы изваяны из золота, ноги выкованы из железа, а молния в руке составлена из рубинов и карбункулов. Перед ним горел неугасимый огонь, но если по небрежению он гас, то жрец наказывался смертью как враг бога.
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РУСЬ-ЕВРАЗИЯ КАК «ДОПОТОПНАЯ» ПРОТОЦИВИЛИЗАЦИЯ? 

	Многочисленные материалы по исследованию культуры верхнего палеолита на территории Евразии показывают, что во времена верхнего палеолита на огромной территории Северной Евразии (включая Аляску) сложилась единая материальная и духовная культура с единым языком и едиными центрами управления. Представляла ли она собой единую цивилизацию? Этот вопрос с точки зрения культурологии представляет огромный интерес не только как точка отсчета для последующих цивилизаций, но и как пример иного способа политического объединения людей, отличный от государства. 
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О НЕПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ ЭТИМОЛОГИИ РУССКИХ СЛОВ 

	Когда я демонстрирую свой нетрадиционный подход к этимологии ряда русских или неславянских слов, мне напоминают, что я в этом отношении не первый, и что подобного рода этимологи уже существуют. Я начал заниматься данной проблемой всерьез в 1974 году, так что к настоящему времени прошло уже 30 лет; не думаю, чтобы мои оппоненты занимались ей дольше, как и не предполагаю, что они оставили данные занятия в своей время по тем же причинам, что и я. Но прежде, чем заниматься анализом чужих или собственных достижений, хотелось бы напомнить несколько основных положений.
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ЯЗЫЧЕСКИЕ ПСЕВДОМОНЕТЫ 

	Хочу поделиться интересным открытием в области нумизматики, а именно обнаружением монет, которые чеканились языческими храмами не для того, чтобы на них что-то покупать, а для украшений женщин, которые носили их в качестве монисто. Собственно говоря, сами по себе такие монеты в нумизматике известны, однако кто их чеканил, и какой текст они в себе несли, до сего момента оставалось неясным.

Эти новые данные были получены в ходе комментирования работы Мартина Жунковича (Martin }unkovi. Slavische Runen-Denkmдler. Leipzig, Kremsier, 1915, 119 S.), которую я перевожу для публикации в сборнике по славянским рунам. 
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НАДПИСИ ЮЖНЫХ СЛАВЯН ЭПОХИ БРОНЗЫ 

	Эти надписи на бронзовых изделиях эпохи бронзы исследователи обычно считают венетскими, как это следует из статьи Андрея Ранта. Однако пока венетский язык не считают столь древним, чтобы его можно было датировать столь древней эпохой (3-2 тысячи лет до н.э.). Однако я полагаю это весьма возможным, ибо венетский язык, судя по первым его дешифровкам, был языком вполне развитым. Чтобы установить стадию более точно, мы должны прочитать надписи и рассмотреть строение слов. 
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РУССКАЯ ПИСЬМЕННОСТЬ СУЩЕСТВУЕТ НЕСКОЛЬКО ДЕСЯТКОВ ТЫСЯЧ ЛЕТ 

	Опираясь на исследования, которые профессор Чудинов описал в книге «Священные камни и языческие храмы древних славян», сам собой напрашивается вывод, что русский язык — один из древнейших языков на Земле и один из столпов всех языков. Результаты этих исследований можно без всякого преувеличения назвать сенсационными и способными в корне изменить современные представления о истории евроазиатских стран и влиянии древней культуры славян на всю европейскую (и, вероятно, на всю мировую) цивилизацию.
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РУНИЦА И АРХЕОЛОГИЯ. ЗАКЛЮЧЕНИЕ 

	Мне в данной книге хотелось как раз апеллировать именно к широкому кругу обычных людей, не имеющих зашоренности академической науки, чтобы раскрыть наше великое культурное наследие, которое то ли не хотят, то ли не могут извлечь люди, которые по самой своей сути и профессиональному долгу должны заниматься именно этой проблематикой. Полагаю, однако, что смогу найти не только сторонников, но и последователей, считающих своей патриотической обязанностью заниматься реабилитацией славного славянского прошлого.

	
весь текст 

	

	05.03.2005 


	Чудинов В.А.

РУНИЦА И АРХЕОЛОГИЯ.
УКРАШЕНИЯ (3/3, ОКОНЧАНИЕ) 

	Конечно, приведены только некоторые образцы украшений средневековой Руси, но по ним вполне отчетливо можно создать себе представление о том, что их старались подписывать. С одной стороны узоры-надписи очень оживляли любой предмет, на который они налагались, с другой — наличие надписей само по себе считалось полезным с сакральной точки зрения, ибо делало предмет оберегом. 


